WOJEWODZKI KONKURS INFORMATYCZNY

DLA UCZNIOW DOTYCHCZASOWYCH GIMNAZJOW

ETAP SZKOLNY

BIALYSTOK, 22 LISTOPADA 2017 R.

INSTRUKCJA DLA UCZESTNIKA KONKURSU:

1.

Sprawdz, czy test zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki
zwigzane z testem zgto$ Komisji.

. Przeczytaj uwaznie kazde pytanie.
. Pisz tylko dtugopisem, nie uzywaj korektora. Jesli sie pomylisz, przekresl zta

odpowiedz i wpisz lub zaznacz wiasciwe rozwiazanie.

Test, do ktérego przystepujesz zawiera 27 pytan.

Za caty konkurs mozesz uzyskac¢ 30 punktow.

Podczas trwania konkursu nie mozesz korzysta¢ z komputera ani zadnych
innych pomocy naukowych, w tym kalkulatora.

Na napisanie testu masz 90 minut.

. Powodzenia!

KOD

ILOSC PUNKTOW




1. Potacz podane nazwy portow lub interfejsow z symbolami pokazanymi w tabeli.

(4 punkty)

a)

Bluetooth.
Ethernet.

Universal Serial Bus.

Wi-Fi.

=)

)

@)

)
)

o

=N
>
Odpowiedzi: 3 . . E P

2. Ktéry z ponizszych elementéw komputera jest odpowiedzialny za wytwarzanie

obrazu na ekranie monitora? (1 punkt)

Skaner.
Sterownik karty graficznej.
Karta sieciowa.

Dysk twardy.

3. Ktore z ponizszych zdan nie charakteryzuje procesora? (1 punkt)

Procesor to element elektroniczny.

Procesor stuzy do przechowywania danych.

Czestotliwos$¢ taktowania procesora wyraza sie w hercach i jednostkach
wielokrotnych.

Procesor nazywany jest rowniez CPU, czyli centralng jednostka obliczeniowa.



Ktora z ponizszych nazw plikéw jest niepoprawna? (1 punkt)

czy to plik

czy to plik.txt

czy_to plik?.txt
czy_to_plik.plik_tekstowy

Co jest najmniejsza jednostka informacji? (1 punkt)

bit
bajt
piksel

herc

Jaka jednostka szybkosci transmisji danych nie istnieje? (1 punkt)

baud
b/s
bns

bps

Ktore z ponizszych zdan nie charakteryzuje pamieci typu ROM? (1 punkt)

a)

Dane zapisane w ROM s3 ulotne i ging, gdy tylko zasilanie jest wytaczone.
ROM umozliwia rozpoczecie pracy komputera dzieki zapisanemu w nie;j
programowi rozruchowemu.

Zawartosci pamieci ROM nie mozna modyfikowac.

ROM jest to pamiec tylko do odczytu.

Ktora z ponizszych pamieci nie traci zawartosci po wyfaczeniu zasilania? (1 punkt)

RAM
SDRAM
DDR
Flash



10.

11.

12.

Ktore z ponizszych zdan nie charakteryzuje pamieci RAM? (1 punkt)

RAM to pamiec¢ o dostepie swobodnym.

Pamiec ta jest podstawowym elementem dyskéw SSD (Solid State Drive).
Do pamieci RAM mozna zapisywac dane, jak rowniez je odczytywac.
Procesor wczytuje do niej program przed wykonaniem oraz przechowuje

wyniki swoich obliczen.

Ktore z ponizszych zdan nie charakteryzuje sterownika? (7 punkt)

Sterownik dla wszystkich urzadzen jest ten sam.

Sterownik to program odpowiedzialny za prawidtowe funkcjonowanie m.in.
karty graficznej.

Sterownik to program odpowiedzialny za prawidtowe funkcjonowanie
urzadzen peryferyjnych komputera.

Sterownik danego urzadzenia nalezy zainstalowac przed pierwszym uzyciem

tego urzadzenia.

System operacyjny to jest: (1 punki)

a)

urzadzenie do przeprowadzania operacji matematycznych.
oprogramowanie podstawowe zapisane w pamieci Flash.

oprogramowanie tadowane z pamieci masowej stuzace do pracy biurowe;.
oprogramowanie zarzadzajace dziataniem komputera tadowane z pamieci

masowe;.

Na bazie ktorego z systemow operacyjnych zostat przygotowany system

GNU/Linux? (1 punkt)

MAC OS
Unix
Windows

MS-DOS



13.

14.

Kto jest uwazany za tworce koncepcji funkcjonowania wspoétczesnego komputera?
(1 punkt)

a) Steve Jobs.

b) Bill Gates.

c) George Lucas.

d) John von Neumann.

[le r6znych wartoéci moze by¢ przechowywanych w komaérce pamieci o rozmiarze

5 bitéw? (1 punkt

a) 5

b) 15
c 16
d) 32

15. Jaka warto$¢ bedzie miata liczba 12510 zapisana w systemie dziesietnym, po

16.

przeliczeniu na system binarny? (1 punkt)
a) 1111100
b) 1111101
c) 1011101
d) 0110101w

Warto$¢ liczby 1011100@ po przeliczaniu na system dziesietny wynosi? (1 punkt

a) 84

b) 86
c) 92
d 94



17. Co moze, a co nie moze by¢ uzywane jako punktor w listach? (1 punkt

Moze by¢ obrazek, ale nie moze by¢ litera.
Moze by¢ dowolny znak, ale nie moze byc¢ obrazek.
Moze by¢ dowolny znak lub obrazek.

Moze by¢ litera, ale nie moze by¢ obrazek.

18. Za pomoca jakich klawiszy zmienia sie poziom na liScie wielopoziomowej? (1 punkt)

Nie da sie tego zrobi¢ klawiszami, a jedynie z poziomu menu.
Tab na poziom nizszy, Shift-Tab na poziom wyzszy.
Strzatka w prawo na poziom nizszy, strzatka w lewo na poziom wyzszy.

Spacja na poziom nizszy, backspace na poziom wyzszy.

19. Ktére z ponizszych zdan nie charakteryzuje nagtéwka w dokumencie tekstowym?

(1 punkt)

a) W nagtdwku mozna umieszczac¢ wytacznie tekst.

b) W nagtéwku mozna umieszczac zarowno tekst, jak i grafike.

c) Nagtoéwek jest to czes¢ dokumentu tekstowego znajdujaca sie w gornej czesci
strony.

d) Teksty umieszczone w nagtéwku ukazuja sie na kolejnych stronach sekcji

dokumentu.

20. Jak nazywa sie cze$¢ dokumentu tekstowego, w obrebie ktérego mozna stosowac

odrebne formatowanie? (1 punkt)

Sesja.
Obszar.
Sekcja.
Blok.



21.

22.

23.

24.

Adres bezwzgledny dla komérki A1 to: (1 punkt)
a) Al

b) $AT1

o $A%1

d) A$1

Zakres komérek to obszar obejmujacy prostokatny zbior komorek lezacych obok
siebie. W jaki sposéb okresla sie taki zakres? (1 punkt)

a) AT-A12

b) AT1+A12

c) AT1:Al12

d AT*A12

Jaka formute nalezy wpisa¢, aby policzy¢ sume zawartosci komoérek od A1 do A12?
(1 punkt)

a) Suma(A1:A12)

b) =Suma(A1:A12)

c) Suma(AT1-A12)

d) =Suma(A1-A12)

Co zostanie wyswietlone w komorce, do ktorej wpisano nastepujaca formute:
=SUMA(1;3;7;10)

(1 punkt)

a) bfad - btedny zakres

b) 21

c) bfad - nie podano komérek do zsumowania

d 4



25.

26.

27.

Tworzysz arkusz kalkulacyjny stuzacy do obliczania obwodu prostokata na
podstawie danych zapisanych w nastepujacych komorkach:

— A1 - szeroko$c¢ prostokata,

— A2 - wysokosc¢ prostokata.

Ktora z ponizszych formut nie pozwoli na poprawne obliczenie obwodu
prostokata? (1 punkt)

a) =2*A1+A2

b) =AT+A2+AT+A2

C) =2*A1+2*A2

d =2*A1+A2)

Ktorej z ponizszych formut mozna uzy¢ do obliczenia $redniej 5 ocen
umieszczonych w komérkach A1:A5 nie uzywajac funkcji SREDNIA? (1 punkd)

a) =SUMA(AT:A5)*5

b) =(MAX(AT:A5)-MIN(A1:A5))/5

c) =(MIN(AT:A5)-MAX(A1:A5))/5

d) =SUMA(A1:A5)/5

Komorke sformatowano jako warto$¢ liczbowa z dwoma miejscami dziesietnymi.
W jaki sposéb zostanie wyswietlona jej zawartos$¢, gdy wpiszemy tam 1,22 (1 punkt)
a) 1,20

by 1,2

o 1/2

d) 1



